
 
 

Savoir Fi. 3 : Propriétés des intégrales 

 
 

Exercice 10  : Utilisations de la linéarité 

       
1)  Soient 𝑓 et 𝑔 deux fonctions continues sur [−3; 4] telles que : 
 

𝐼 =  𝑓 𝑡 𝑑𝑡
1

−3

= −2            𝐽 =  𝑓 𝑡 𝑑𝑡
4

1

= 3           𝐾 =  𝑔 𝑡 𝑑𝑡
4

−3

= −1          𝑒𝑡        𝐿 =  𝑔 𝑡 𝑑𝑡
4

1

= 1 
 

Donner la valeur des intégrales suivantes : 
 

𝒂)  𝑓 𝑡 𝑑𝑡
4

−3

         𝒃)  𝑔 𝑡 𝑑𝑡 
1

−3

      𝒄)   𝑓 𝑡 + 𝑔 𝑡  𝑑𝑡
4

1

      𝒅)   𝑓 − 𝑔  𝑡 𝑑𝑡
1

−3

       𝒆)   4𝑔 − 3𝑓  𝑡 𝑑𝑡 
4

−3

  

 

 

2)  Réduire, sans chercher à calculer : 
 

𝒂)    𝑒𝑥2
− 1 𝑑𝑥

1

0

+  𝑑𝑥
1

0

+  𝑒𝑥2
 𝑑𝑥

2

1

              𝒃)   
1

1 + 𝑥2
 𝑑𝑥

1

0

−  
1

𝑡2 + 1
 𝑑𝑡

−2

0

            𝒄)   
1

𝑥
𝑑𝑥

𝑘+1

𝑘

100

𝑘=1

 

 

3) On donne 𝐼 =  cos2(𝑡)  𝑑𝑡
𝜋

0
  et  𝐽 =  sin2(𝑡)  𝑑𝑡

𝜋

0
   

 

    a. Calculer 𝐼 + 𝐽 et 𝐼 − 𝐽           b.  En déduire les valeurs de 𝐼 et de 𝐽 
 

 

 
 
 
Exercice 11  : Signe, comparaison et encadrements d’intégrales 

 
1) Donner le signe des intégrales ci-dessous, sans chercher à les calculer. 

𝒂)   𝑒−𝑥3
 𝑑𝑥

1

−1

            𝒃)    1 − 𝑡 ln 𝑡  𝑑𝑡
𝑒

2

           𝒄)    𝑥2 − 2𝑥 − 3 𝑑𝑥
2

0

         𝒅)   cos 𝜃 − 1 𝑑𝜃

𝜋
2

0

 

 
2) a.  Pour 0 ≤ 𝑥 ≤ 1, montrer que 𝑥2 ≤ 𝑥.  En déduire que  𝑒−𝑥2

𝑑𝑥
1

0
≥  𝑒−𝑥1

0
 𝑑𝑥 

 

     b. On admet que, pour tout 𝑡 ∈  0; 1 , on a 𝑡2 ≥ 𝑡3. 

          Comparer, sans les calculer, les intégrales  𝐼 =  
1

1+𝑡2  𝑑𝑡
1

0
  et  𝐽 =  

1

1+𝑡3  𝑑𝑡
1

0
   

 

 

3) On considère 𝐼 =  
1

1+𝑡2  𝑑𝑡
1

0
  

 

   a. Démontrer que, pour tout 𝑡 ≥ 0,    1 − 𝑡2 ≤
1

1+𝑡2 ≤ 1 
 

   b. En déduire un encadrement de l’intégrale 𝐼 
 
 

P
lu

s 
lo

in
..

. 

𝐼 =  
𝑒𝑥 + 1

𝑒𝑥 + 2
 𝑑𝑥

1

0

       𝑒𝑡       𝐽 =  
1

𝑒𝑥 + 2
 𝑑𝑥

1

0

 

4) On donne :  

Calculer 𝐼 + 𝐽 et 𝐼 − 𝐽 et en déduire les valeurs de 𝐼 et de 𝐽 
 



Exercice 12  : À partir d’un tableau 

 
Soit une fonction 𝑓 dont le tableau de variation est donné ci-contre. 
 

   a. Donner le signe de    𝑓 𝑡 𝑑𝑡
1

−6
   et de   𝑓 𝑡 𝑑𝑡

5

3
 

 

   b. Donner un encadrement de  𝑓 𝑡 𝑑𝑡
1

−6
  et un encadrement de   𝑓 𝑡 𝑑𝑡

5

3
 

 
 

 

Exercice 13  : Parité et périodicité 
       
1)  La figure ci-contre est composée de la représentation de la fonction 𝑔 sur 
l’intervalle [0; 3], puis de ses images par les symétries axiales d’axe (𝑂𝑥) et 
(𝑂𝑦) et par la symétrie centrale de centre O. 

On note 𝐼 =  𝑔 𝑥 𝑑𝑥
3

0
.   

Exprimer en fonction de 𝐼 l’aire de la figure.. 
 
 

2) La fonction 𝑕 𝑥 = cos(2𝑥) + 1 est représentée ci-contre. 
 

     a. Montrer qu’il s’agit d’une fonction π-périodique et paire. 
 

     b. On sait que 𝐽 =  𝑕 𝜃 𝑑𝜃
𝜋

2
0

=
𝜋

2
.  

         Déterminer, en justifiant : 
 

𝐴 =  𝑕 𝜃 𝑑𝜃

𝜋
2

−
𝜋
2

    ;     𝐵 =  𝑕 𝜃 𝑑𝜃
2𝜋

3𝜋
2

     et      𝐶 =  𝑕 𝜃 𝑑𝜃
2𝜋

−
𝜋
2

 

 
 
 
 
 

P
lu

s 
lo

in
..

. 4) On considère 𝐼 =   1 + cos2 𝑥  𝑑𝑥
𝜋

0
  

 

   a. Déterminer un encadrement de la fonction à intégrer sur  0; 𝜋  
 

   b. En déduire un encadrement de l’intégrale 𝐼 
 

 

𝑥 −6  1  3  5 

𝑓(𝑥) 
4 
 

↗ 
7 
 

↘ 
−3 

 
↗ 

−1 
 

 

𝒞g 


